
COMMISSION DU RESPECT ET DE LA PRÉVENTION 
 

Réunion du lundi 26 février 2024 
Procès-verbal n° 4 

Président :  M. CANTET Dominique. 
Présents : MM. ARTUS Dominique, FRAUDEAU Daniel, GALLAIS Raymond, GIRAUD Dominique, 
NICOLAS Jean-Marie.  
Excusés : Mmes BARAUDON Ginette, LAGRANGE Marie-Hélène, M. PETONNET Bernard.   
Invités : MM. BASQ Stéphane, BERNARDEAU Rémi. 
 

Participation élargie à la réunion mensuelle de la Commission 

 
La Commission salue la présence de ses invités, M. BERNARDEAU Rémi, Président du club de La 
Chapelle Bâton, en charge depuis de longues années du football féminin et M. BASQ Stéphane, 
Président du District. 
 

Challenge du Respect – classement intermédiaire : clubs lauréats 

 
Communication de la liste des lauréats au titre du Classement intermédiaire du Challenge du Respect 
et de la Prévention : 

• D1 : Montamisé 

• D2 : Sèvres-Anxaumont 

• D3 : Oyré Dangé (2) 

• D4 : St Rémy sur Creuse et Châtellerault Portugais (3) (ex aequo) 

Le règlement du challenge est disponible sur le site du District. Il permet d’établir, pour rappel, un 
classement des équipes les moins sanctionnées. 
 
Le District communiquera officiellement cette liste. Certains clubs avaient émis le souhait que soit 
communiqué l’intégralité du classement. La Commission du Respect préfère ne communiquer que sur 
les quatre premiers du « classement intermédiaire » de chaque division, de la D1 à la D4, sachant que 
le classement final récompense, selon le règlement, les quatre premiers. 
Les clubs lauréats seront contactés par la Commission du Respect afin de convenir d’une date pour la 
remise des ballons. 
 

Création d’un Challenge du Respect pour le Football féminin 
 
Discussion autour d’un projet de récompense(s) du football féminin. 
En cours, mais non finalisé. Doit être discuté en interne avec la Commission Féminine et Féminisation 
et avec toutes les personnes intéressées par le sujet. 
L’intervention de M. BERNARDEAU Rémi a permis de nous éclairer sur les particularités de 
l’organisation de la compétition, qui se joue avec le District des Deux-Sèvres. 
 
Pour rappel, en Foot à 11, 3 divisions, dont une D3 avec poules de brassage. 
Un championnat à 8 est géré par les Deux-Sèvres. 
 
 
 
 
 
 
 
 



Création de messages sur le thème du RESPECT dans les stades 

 
La Commission a évoqué le projet de création de bâches ou de panneaux, destinés à chaque club, 
portant un ou plusieurs messages sur le Respect. Les destinataires seront ciblés, jeunes joueuses et 
joueurs, parents et supporters, joueuses et joueurs adultes, arbitres et éducateurs … 
Cette proposition de message est pilotée par le District. C’est pourquoi, la Commission de Respect 
s’engage à proposer des textes, susceptibles de servir de base à la réflexion. Celle-ci, en effet, est à 
conduire avec d’autres Commissions du District. 
 

Violences observées dans le Département 
 

Des violences récentes ont été constatées dans plusieurs stades du District et relayées par la presse 
locale. 
Intervention du Président, M. BASQ Stéphane, qui a relaté ces graves événements . 
Nécessité de poursuivre nos actions de Prévention. 
Nous assurer de la démultiplication des messages dans les clubs du Département. 
Enfin, la Commission du Respect souhaite intégrer M. BERNARDEAU Rémi en tant que membre de 
ladite Commission. 
 

Prochaine réunion : lundi 25 mars 2024 à 17H00 
 
Le secrétaire, 
Dominique Artus 

 


